Звіт про виховну роботу,
проведену в Переяслав-Хмельницькій ЗОШ І – ІІІ ступенів №3

в 2014-2015 н.р. 
На виконання законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону дитинства», Національної доктрини розвитку освіти України, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності,  наказу  Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України «Про Основні орієнтири виховання учнів   1-11 класів загальноосвітніх  навчальних  закладів України», річного плану  роботи  школи на 2014-2015  навчальний   рік  педагогічний колектив спрямовував виховну роботу на досягнення головної мети – формування та розвиток соціально-зрілої, творчої особистості – громадянина України та залучення кожного учня до участі в різних сферах діяльності на основі його нахилів та здібностей.
  Педагогічний колектив школи продовжує працювати над науково-методичною проблемою «Формування сприятливого виховного середовища  для духовного збагачення учнів та формування життєвої компетентності майбутнього  громадянина  України».  Методична  робота  з проблем виховання була спрямована на вивчення й упровадження інноваційного підходу до виховання, на розвиток творчої активності педагогів, підвищення професійної компетентності, відповідальності, постійне удосконалення навичок самостійної  роботи  класного керівника, надання їм кваліфікованої допомоги.  
Реалізація напрямів виховної роботи здійснювалася через систему традиційних загальношкільних, класних та позакласних заходів.  Загальношкільні, позашкільні та класні виховні заходи проводилися у відповідності до річного плану роботи школи,  плану виховної роботи школи, планів виховної роботи класних керівників.  
На початку навчального року створено банк даних дітей, які потребують соціального захисту,  складено соціальні паспорти класів, школи, вивчено стан охоплення учнів у гуртках, секціях у позаурочний час, проведено роботу щодо залучення учнів до них. З метою організації змістовного дозвілля учнів, їх творчого, інтелектуального, фізичного та духовного розвитку організовано роботу щодо залучення дітей до  занять у шкільних гуртках, які дають змогу виявити їх творчі здібності.

В 2014 - 2015 н.р. в нашій школі пріоритетним виділялось  національно-патріотичне виховання. Адже події, що відбуваються в Україні, беззаперечно засвідчують – найгостріше сьогодні постає питання, пов’язане з вихованням патріотизму та формуванням національної свідомості молодого покоління. У школі розроблено й затверджено програми патріотичного виховання учнів, сплановано систему заходів з національно-патріотичного виховання дітей і учнівської молоді. Більшість заходів були спрямовані на формування патріотичних почуттів, виховання готовності до захисту Батьківщини. Учні та вчителі взяли активну участь в  акції «Діти Київщини - воїнам АТО». В ЇЇ рамках   в нашій школі пройшов благодійний ярмарок «Підтримай українське військо». Зібрані кошти в розмірі 3 160 гривень були спрямовані на придбання необхідних речей переяславським військовослужбовцям, які перебувають в зоні АТО. Під час загальношкільних   патріотичних  акцій «Ми - патріоти, дочки і сини за мир і єдність в Україні!»,  «Оберіг для солдата»,  «Лист солдату»  були виготовлені та відправлені на схід українським військовослужбовцям  через волонтерів  ГО Майдан Переяславщини  малюнки, листи, обереги, етнолистівки та зимова захисна сітка. В кожному класі були проведені уроки мужності, лейтмотивом  яких стала тема єдності народу України та цілісності   її території, любов до України, самовідданість і патріотизм її захисників,  виховні години та заходи по вшануванню пам'яті героїв Небесної сотні та загиблих воїнів АТО під гаслом «Ти віддячиш героям, якщо житимеш гідно». В шкільному коридорі розміщений  стенд «Герої не вмирають», в якому розміщена інформація про військовослужбовців Переяславщини, які загинули під час воєнних дій на сході нашої держави. Вихованню національної свідомості учнів сприяють й інші свята: «Козаки-наша слава навіки», родинне свято  «Нашому роду нема переводу», День вишиванки,  «Ой, на Андрія...», до дня святого Миколая, театралізовані вистави «Новорічні вечорниці». 
У школі постійно здійснюються заходи, які спрямовані на формування в учнів поваги до Конституції України, символів держави. У кожному класі створені куточки державної символіки, заняття розпочинаються з  прослуховування Державного Гімну України.
Систематично учні та вчителі школи проводили акції щодо впорядкування Братської могили та могили невідомих льотчиків на Ярмарковому  кладовищі. Учні школи активні учасники загальноміських акцій та проектів під гаслом: «Діти Переяслава  за  єдину Україну!». В міському етапі  дитячо-юнацької  військово-патріотичної гри «Джура» («Сокіл»)  команда нашої школи «Третя січ»  зайняла ІІІ місце.
З метою пропаганди здорового способу життя, розширення функціональних можливостей організму дітей та формування практичних вмінь та навичок для самостійних занять спортом   для учнів проводилися спортивні свята, змагання, конкурси.  Учні брали участь в заходах до  Дня  фізичної культури та спорту, Дня українського козацтва,  легкоатлетичному пробігу пам'яті М.І. Сікорського, міських легкоатлетичних змаганнях, футбольних турнірах (ІІІ місце),  відкритому турнірі зі спортивного туризму серед учнівської молоді (І місце). Традиційним стало проведення  футбольного  матчу між збірною  учнів школи та командою вчителів.  Завдяки сучасному спортивному майданчику,  який заклад отримав за перемогу у Всеукраїнському конкурсі «Клич друзів - граймо разом», наші учні отримали нові можливості для заняття фізкультурою та спортом. Приїзд до школи чемпіона світу з боксу Володимира Кличка та Роджера  Гонтле, генерального директора компанії «Кока-Кола Україна» став визначною подією не лише для нашої школи, а й всього міста.    
Виховними досягненнями в формуванні  ціннісного ставлення до природи  є усвідомлення вихованцями себе як невід'ємної частини природи, взаємовідносин людини та природи, бережливого ставлення до природи. Навчальний заклад працює над проектом «Чисте довкілля – чисте сумління».  Велика увага приділяється благоустрою пришкільної території, облаштуванню клумб та пришкільних ділянок. За кожним класом закріплена територія. Систематично проходять акції «Посади дерево», «Увага! Листопад!», «Стань природі другом», «Парад  клумб біля школи», трудові десанти та екологічні моніторинги по виявленню стихійних сміттєзвалищ. Наша школа стала ініціатором проведення безстрокової  екологічної акції  зі збору відпрацьованих елементів живлення «Давайте робити світ чистішим разом». Понад 20 кг батарейок було відправлено для переробки в м.Львів на завод «Аргентум». Учні та вчителі нашої школи другий рік поспіль долучаються до важливої справи найбільшої та найдосвідченішої організації у світі – Всесвітнього фонду природи. Учні провели акцію в мікрорайоні школи «Приєднуйтесь до нас! Вмикайте свою силу заради планети!». Були розроблені та проведені заходи в рамках Міжнародного дня рециклінгу. Директор нашої школи Кондусь В.І та учениця 1 класу Кондусь Софія взяли участь та перемогли  у Всеукраїнському конкурсі для екоактивістів «Супер-Еко». 
Велика увага   в нашій школі приділяється  трудовому вихованню та профорієнтаційній роботі. Виховними досягненнями цього напрямку є усвідомлення соціальної значимості праці в житті людини, повага до людей праці, навички самообслуговуючої та суспільно-корисної праці. У зв'язку з цим у школі проведено трудові десанти по прибиранню пришкільних територій та допомозі одиноким жителям мікрорайону та колишнім остарбайтерам. У школі організовано чергування  класів по тижнях. З метою формування уявлення дітей  про багатогранність професій та пропагування медичної спрямованості, сприяння емоційно-ціннісному ставленню до життя через професії, для підготовки дітей до соціалізації через формування навичок та умінь дорослого життя проводилися бесіди: «Ким бути?», «Здібності людини та вибір професії»,  «Справа мого життя», «Професії різні важливі, професії різні потрібні» та інші. Для учнів  було організовано низку профорієнтаційних екскурсій на швейну фабрику «Сотекс», ТОВ «Костал Україна»,  ДП «Фабрика художніх виробів імені Б. Хмельницького» та до Центру зайнятості на Ярмарок вакансій та професій. Набуття підлітками соціального досвіду, формування їх потреб та уміння жити й працювати в громадянському суспільстві – ці головні проблеми  намагається  розв’язати педагогічний колектив школи.
У школі проведено низку заходів щодо залучення учнівської молоді до правової культури.  Основними формами роботи в цьому напрямку традиційно залишаються бесіди про основи  правових знань,  круглі столи. У школі були проведені місячник правової освіти, День безпечного Інтернету, Тиждень права, декада історії та правознавства, у рамках яких відбулися заходи, спрямовані на виховання в учнів правової свідомості, прищеплення відповідальності за скоєні вчинки.
Поряд із традиційними формами виховної роботи значне місце посідає шкільне учнівське самоврядування. Структурно самоврядування представлене як на рівні школи, так і на рівні класних колективів. Учні нашої школи є членами МРДП,  активними  організаторами та учасниками шкільних та міських заходів. Зросла роль учнівського самоврядування в зв’язку з результативністю його діяльності та підняттям авторитету серед учнів і педагогічного колективу.
Однією із найважливіших ланок виховного процесу у школі є соціально - психологічна служба, яка є складовою частиною державної системи охорони фізичного і психічного здоров’я учнів і діє з метою  створення гармонійного, соціально – психологічного простору в навчальному закладі, профілактики та корекції  особистісного та інтелектуального розвитку учнів, формування соціально – психологічної культури учнів, педагогів, батьків.  Психологічна служба  займається вирішенням таких завдань:

- забезпечення повноцінного особистісного та інтелектуального розвитку дітей на кожному віковому етапі, формування у них здатності до вдосконалення;

- здійснення індивідуального підходу до учнів, що потребує психолого-педагогічного вивчення кожного з них;

- профілактика і подолання відхилень в інтелектуальному й особистісному розвитку дітей;

- подолання незадовільної успішності і поведінки учнів;

- профілактика тютюнопаління, алкоголізму та наркоманії;

- попередження  злочинності серед неповнолітніх.
Упродовж   навчального року для учнів проводилися профілактичні бесіди  за темами: «Профілактика шкідливих звичок»,  «Профілактика інфекцій, що передаються статевим шляхом»,  «Наркоманія та СНІД: шляхи їх запобігання», «Профілактика тютюнопаління»,  «Профілактика вірусних захворювань», «Туберкульоз – чума ХХІ століття» тощо. До участі в організації та проведенні цих заходів залучалися медичні працівники  та працівники громадських організацій.
Протягом 2014-2015 навчального року проводилася дієва робота з батьками:   батьківські збори із залученням фахівців, загальношкільні заходи за участю батьків, тематичні батьківські збори, родинні свята, концертні програми для батьків, заходи за планом роботи батьківського всеобучу.

Успіх  спільної діяльності  педагогів  і  батьків великою  мірою  залежить  від глибокого  знання  вчителем  учнів, їхніх  родин й тому у школі практикується детальне знайомство з родинами  за програмою вивчення сім’ї. 
Класні керівники здійснюють постійний контроль за відвідуванням занять учнями, проводять необхідні педагогічні консультації з їх батьками, обстежують умови проживання дітей в сім’ях, вивчають характер та прояви особистості учнів, здійснюють всю виховну роботу з дітьми, які потребують підвищеної педагогічної уваги,  зустрічаються з учнями та їх батьками за місцем проживання, проводять роботу щодо залучення дітей у гуртки та секції за інтересами, залучають до роботи у класі та в школі.
Виховна робота, проведена в закладі, систематично висвітлюється    на шкільному сайті phm-school3.edukit.kiev.ua.
Аналізуючи стан виховної роботи школи, варто сказати, що пріоритетними на сучасному етапі є:
- виховання патріотизму, громадянських якостей особистості;

- використання сучасних інформаційних технологій   в навчально-виховному процесі школи;

- збереження морального, фізичного та психічного здоров’я підростаючого покоління;

- розвиток у дітей творчих здібностей, підтримка обдарованих дітей.

